

情侣交往期间的转账,分手后能否要回?

法院:具彩礼性质的转账应当退还

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员李小明 李燕杏 恋爱期间,男女双方经常会互发红包和转账表达爱意。那么,这些在恋爱期间的转账,分手后能否主张返还?

案情回放

邵某是一名大龄未婚男青年。2020年3月,邵某在交友软件上认识了已婚的陈某,双方经常在网上聊天,后来开始交往并确定了男女朋友关系。邵某从2020年5月开始,不断地给陈某转账,少至200元,多至2万元一次。至2020年7月止,邵某已经共通过微信转账了7.6万元给陈某。但好景不长,后来双方闹矛盾分手。其后,邵某要求陈某返还转账给其的7.6万元。邵某认为转账给陈某的7.6万元是彩礼,婚没结成,陈某应当退还。而

陈某则认为这钱是两人恋爱期间,邵某自愿给她的,是赠与。即便分手了,也没必要还。因陈某拒不归还,邵某起诉到法院,请求法院判决陈某退还7.6万元。

法院裁判

一审法院认为,邵某是个成年人,具有完全民事行为能力,其自愿给7.6万元给陈某,是赠与行为,没有违反法律、行政法规的强制性规定,是有效的民事行为。陈某已收取邵某的款项,邵某请求陈某返还,于法无据。一审法院判决驳回邵某的诉讼请求。邵某不服,向茂名中院提起上诉。

茂名中院经审理认为,邵某45岁且未婚,而陈某在跟邵某恋爱期间是已婚身份,没法跟邵某结婚。加上邵某本身是个

残疾人,没有稳定的收入,7.6万元对于其经济条件和家庭条件来说,不是一个小数目。邵某转账给陈某的7.6万元是出于想和陈某结婚,组建家庭的目的,具备彩礼的性质。既然婚结不成,应当比照彩礼处理,将钱退还给邵某。茂名中院作出终审判决,由陈某退还7.6万元给邵某。

法官说法

一般来说,男女朋友恋爱期间,为了促进感情、表达心意,转账给对方的,带有寓意色彩和爱意的小额金钱,通常认定是赠与,给了就不能要回来了。

但是中国大部分地区有结婚给付彩礼的习俗,男方为了结婚支付给女方的彩礼,如果婚没有结成,按照法律规定,彩礼就应退还。根据《最高人民法院关

于适用婚姻家庭编的解释(一)》第五条第一款“当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,如果查明属于以下情形,人民法院应当予以支持:(一)双方未办理结婚登记手续;(二)双方办理结婚登记手续但确未共同生活;(三)婚前给付并导致给付人生活困难。”本案中,邵某转账给陈某的7.6万元,对其造成了一定的经济压力。

邵某的目的是与陈某结婚,本案的转账具备彩礼性质,应当比照彩礼处理,婚没结成,陈某应将钱退还给邵某。



茂名石油分公司严把“六关” 守护雨季油品质量安全

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员陈枝青 李叶霞 连日来,茂名地区雷暴雨天气较多。针对这种情况,中国石化茂名石油分公司多措并举做实油品质量管理工作,确保油品入库、销售质量百分百合格。

严把入库关,逢入必检,合格入库。油品入库前,质检员对照国标及油品质量警戒线十几项指标要求,检验合格后才准许入库,确保入库油品质量安全可靠。

严把储存关,周期检验,监测水杂。每次大雨后,油库、加油站对储罐内的水高进行监测,对接近50毫米水高的储罐立即安排排水,同时对存储时间接近3个月的油品进行取样化验,对化验指标临近“警戒线”的采取措施,确保油品合格。

严把出库关,每批必检,合格放行。每批次油品出库前,质检员严格对出库油品进行取样化验,油库同时对每个发油罐、每辆首发罐车底部油样进行取

观测,质量控制各环节合格后才准许油罐车出库。

严把运途关,专车专用,逐车检查。每辆油罐车入库前,油库逐一检查油罐车仓内部清洁度、标识标牌以及承运司机资质,严格区分汽柴油运输车辆,禁止未清洗干净的车辆混装油品,确保专车专用,同时对配送车辆GPS在线跟踪,装油口、卸油口、油气回收口及箱门施打物理钢丝铅封,全程系统制单、监控、预

警,确保运途过程油品质量安全。

严把验收关,来油接卸,全程封闭。油品从出库、配送、接卸、验收全程通过液位仪系统封闭运行,无人手工干预,接卸前卸油员对油罐车铅封完好性、唯一性进行核对,对每辆油罐车底部油取样观测,通过“摸、闻、观、测”等步骤观察油样质量,同时严格执行“一书两卡”操作要求接卸油品,确保来油质量合格。

严把销售关,计量准确,践行承诺。加油站做好加油机周期检定,保证经检定合格在有效期内使用,并对加油机计量器、编码器、主板等计量关键部位施封有效铅封,开启加油机防作弊功能,每月定期清洗加油机滤网,确保销售油品100%合格。

2022 茂名市 第二届 汉酱杯 书法大赛 征稿启事

书法是中华民族的文化瑰宝,更是世界文化史上的智慧结晶。为传承和发扬优秀传统文化,展示我市精神文明建设成果,营造健康向上、丰富多彩的文化生活氛围,弘扬好心精神,坚定文化自信,展示广大书法爱好者的艺术修养和精神风貌,推动书法艺术多样化发展,茂名日报社、茂名市书法家协会特联合举办2022茂名市第二届“汉酱杯”书法大赛。

【征稿对象】 年满18周岁的书法爱好者,均可自由投稿。

【作品要求】

作品内容健康向上,寓意吉祥安康,符合社会主义核心价值观,初赛为作品评选,来稿尺寸四尺以内(竖幅),作品内容最好结合“山海并茂、好心闻名”的城市定位或弘扬酒文化为主来选取。(来稿请在作品背面用铅笔注明作者姓名、通讯地址和联系电话)

【赛程安排】

1. 收稿:2022年5月初,发布大赛征稿启事,接收投稿;
2. 初赛:2022年6月10日截稿(以当地邮戳为准),进行初评,根据投稿数量按比例评出部分优秀作品进入决赛;
3. 决赛:决赛名单及时间另行电话通知。

【投稿地址】 茂名市迎宾四路156号茂名日报社七楼

房地产交通金融部

【咨询电话】 13824866582 梁女士

【奖项设置】

- 一等奖1名,奖金1800元/人+证书+6瓶51度汉酱酒;
 - 二等奖2名,奖金1000元/人+证书+4瓶51度汉酱酒;
 - 三等奖3名,奖金800元/人+证书+2瓶51度汉酱酒;
 - 优秀奖15名,奖金300元/人+证书+汉酱酒精美礼品1份。
- (所有奖金均为税前金额,奖金个人所得税由获奖者承担。)

【其它事项】

凡投稿者,应视为已确认并遵守本征稿启事的各项规定。在法律允许范围内,本启事的解释权归茂名日报社所有。

指导单位:茂名市文学艺术界联合会 主办单位:茂名日报社 茂名市书法家协会
冠名单位:贵州茅台酱香酒营销有限公司 协办单位:茂名市金叶发展有限公司
承办单位:茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻新闻中心 茂名网

